

做法进行总结，对存在的问题和原因进行分析，并结合现实的政治需求和发展趋势，有针对性、有重点地提出解决问题的对策。委员们还提出，应保障政协委员知情明政，充分发挥委员在政治协商工作中的优势和主体作用。

通过学习研讨，委员们对当前加强人民政协政治协商职能的必要性、紧迫性，人民政协政治协商工作实现实质性突破面临的难点等问题有了更加清晰的认识，进一步明确了作为一名政协委员应当承担的职责。委员们提出的务实中肯的意见建议也充分体现了他们对做好人民政协工作和自觉履行职责的使命感和责任感。

学习研讨之余，委员们还考察了首钢京唐公司、曹妃甸开发区展馆，参观了唐山抗震纪念馆、湿地公园等地。委员们在首钢京唐公司总控制室、摄氏50多度的热轧车间，亲眼见证了钢铁是怎样炼成的，在曹妃甸开发区展馆认真听取

介绍，了解了曹妃甸人是如何按照胡锦涛总书记的指示将曹妃甸从10年前一个默默无闻的荒岛海滩建设成为今天首个国家级科学发展示范区，“在曹妃甸这张白纸上画出最新、最美的图画”，创造了一个新型发展的奇迹，成就了一个发展转型的典范；在唐山市考察经济社会发展情况，并参观了唐山抗震纪念馆，在抗震纪念碑前默哀、献花。

通过实地考察，委员们更加直观、全面、深刻地了解了首钢整体搬迁的情况，首钢京唐公司建设、生产及其带动曹妃甸地区由荒岛向滨海新城发展的创举，以及昔日老工业基地唐山在震后经济社会转型、重振发展、重建成为经济发达、生态宜居的新唐山所取得的辉煌成就；委员们对京津唐地区的科学发展道路有了新的认识和思考，同时倍受鼓舞。

委员们普遍反映读书班的学习读书、参观考察、交流座谈、联谊交友等活动内容丰富多彩，他们深

感收获很丰富，体会很深刻。通过读书班的系列活动，大家更加切实地感受到人民政协是一个学习进步的大学校、团结和谐的大家庭、忠实履职与施展才华的大舞台。◎

参观曹妃甸开发区展馆 本文摄影：迟玉洁



## 赞首钢

仲秋

在2010年市政协委员暑期读书班上，听首钢总公司董事长朱继民、副总经理王毅介绍首钢搬迁情况，很受感动，遂作打油诗三首。

### (一)

中央一声令，震撼首钢城，  
历史大搬迁，三军赴冀东；  
大甸风云起，搅动“曹妃”梦，  
昔日荒草滩，今朝展新容。

### (二)

朱董统筹计，王总亲率兵，  
搏击长空里，剑指战旗红；  
高炉喷铁水，轧机显神工，  
海边大吊车，笑迎五洲朋。

### (三)

创业多艰难，壮士唱大风，  
铮铮铁骨汉，豪气贯长虹；  
书写新历史，伟哉世纪功，  
试问风流者，首钢真英雄！

2010年7月29日于曹妃甸

作者系北京市政协秘书长

